

## 我市启动系列志愿服务活动

本报讯（记者 李一）在第33个国际志愿者日即将来临之际，12月4日上午，市委宣传部、市文明办在中心城区五一文化广场隆重举行“12·5”国际志愿者日系列志愿服务活动启动仪式。市委常委、宣传部长王田业，市人大常委会副主任建志，副市长王少青，市政协副主席张文平出席启动仪式。

在启动仪式上，王少青宣读了《同心争创文明城市携手共建美好家园倡议书》。来自市啄木鸟志愿者服务工作委员会的志愿者代表赵明做了表态发言。最后，王田业宣布2018年周口市“12·5”国际志愿者日系列志愿服务活动启动。

王田业指出，要提高认识，切实增强责任心，全市志愿者和志愿服务组织

要广泛开展志愿服务活动，聚集社会向上向善向好的正能量。要改进创新，持续注入新活力。各级各类志愿服务组织要不断创新活动载体，为我市志愿服务活动注入持久活力。要注重示范引领，不断树立新标杆，充分发挥各级文明单位志愿者、党员志愿者及社会公益志愿者的示范引领和辐射带动作用，让更多的人参与到志愿服务活动中去。要广泛宣传，积极营造良好氛围，推动我市志愿服务活动不断蓬勃发展。

启动仪式结束后，王田业、建志、王少青、张文平一行参观了志愿服务宣传展板。

来自市直相关单位、社会公益组织和川汇区部分单位的志愿者代表共计1500余人参加了启动仪式。②5

## 周口市第四届美术作品展开幕

本报讯（记者 王晨）12月4日上午，周口市第四届美术作品展开幕，省文联副主席、省美协主席刘杰，副市长王少青，市政协副主席张文平，市人大常委会党组成员、市总工会主席游保峰出席开幕式。王少青宣布周口市第四届美术作品展开幕。

游保峰指出，这次美术作品展是市文联、市美协贯彻落实市委、市政府打造“满城文化半城水、内联外通达江海”的中原港城建设目标，丰富人民群众精神文化生活，提升周口文化软实力的重要举措。两年一届美术作品展的举办，既展示了我市美术界所取得的新成绩，

又成为孕育优秀美术作品的摇篮和推出优秀美术人才的重要渠道，为普及、推动、繁荣我市美术事业发挥了重要的作用。希望我市美术家以展览为契机，进一步激发活力，进一步鼓舞热情，创作出更多弘扬中华文化、反映时代风貌，具有艺术感染力的美术作品，为周口美术事业发展、大繁荣贡献力量。

据了解，此次美术作品展由市文联、市文广旅局主办，市美协从各县（市、区）及市直选送的300多件作品中精选125件精品参展，这些作品涵盖了中国画、油画、水彩等门类，题材广泛、形式多样。②5

## 借“网”脱贫

记者 杜少华

扶贫扶智，借助新媒体及网络无疑是获得大量扶贫信息、加快脱贫致富的一条有效途径。周口市质监局驻商水谭庄焦城村工作队准了这条路，并下功夫为焦城村村民铺就这条路。

大力协调通网络。驻村第一书记赵海岭多次与有关部门协调，将全村643户村民家通上广播电视网络，现场办公将77家建档立卡贫困户家的网络信号安装调试好。购买设备在村庄安装远程教育系统、扶贫数字农家书屋，或集中或分散经常播放各种种植、养殖技术及打工劳务技术。

捐赠设备搭平台。对于驻村工作队扶贫扶智的思路，市质监局领导非常重视，今年11月份，市质监局局长李宪中带人入村帮扶，将带去的14台电

## 文明城市需要更多志愿者

鲁庸兴

12月5日是国际志愿者日。志愿服务是现代社会文明程度的重要标志之一，它是一种向善的举动，一种奉献的行为，一种大爱的彰显。

文明城市，志愿先行。丝丝寒风中，随处可见那一抹抹靓丽的“志愿红”闪耀在十字路口、服务窗口、社区楼道，出现在每一位需要帮助的人身边。

“志”之所向，“愿”之所在，志愿服务，关键在“志愿”二字，这意味着我们每个人随时随地都能成为一名志愿者，小到捡起地上的一个烟头、站在十字街头劝导交通，大到做慈善、到偏远地区义务支教等等。虽然志愿服务的内容不尽相同，但传递出的都是正能量。志愿者以“助人助己，乐人乐己”为信仰，以爱心为前提，发自内心服务社会，帮助困难中的人，用自身的道德力量传播文明善行，以实际行动为城市增添光彩，以真诚微笑为社会增添温暖。

## 免疫规划篇(六)

### 风疹与风疹疫苗

风疹是由风疹病毒感染引起的急性呼吸道传染病，传染性强，流行广泛，人群普遍易感。感染后会出现发热、皮疹症状，与麻疹症状相似，临床鉴别比较困难。儿童感染风疹严重者可并发脑炎、心肌炎和关节炎等，孕妇感染风疹可造成新生儿先天性风疹综合征（如先天性畸形、白内障、心脏病、耳聋等）。风疹流行时，儿童发病率可高达40%以上，严重威胁儿童的身体健康。

控制风疹的重点是预防，特别是预防先天性风疹。患者应隔离至出疹后5日，接触传染源者应于接触5日内肌注丙种球蛋白，可减少发病或减轻症状。

（周口市疾病预防控制中心副主任医师 李彦勋）

**重点疾病健康教育专栏**

主办：周口市疾病预防控制中心健康教育所

## 市委理论学习中心组举行集体学习

（上接第一版）

会议传达学习《党委（党组）意识形态工作责任制考核办法》《关于严明政治纪律强化意识形态领域责任追究工作的通知》。会议要求，一要增强忧患意识。意识形态工作关乎旗帜、关乎道路、关乎国家政治安全。全市各级党组织要增强忧患意识，时刻保持清醒头脑，不断加强党对意识形态工作的全面领导，牢牢掌握意识形态工作的领导权主动权。二要层层压实责任。严格按照中央相关规定，坚持“谁主管、谁负责”，层层压实责任，推动意识形态工作责任变成“硬约束”“铁纪律”。三要抓好问题整改。对中央意识形态工作责任制巡视检查反馈意见和省委巡视周口反馈意见中提到的意识形态领域存在的突出问题，必须立行立改、真改实改，举一反三、全面整改，彻底打通意识形态工作责任制落实的“最后一公里”。凡是表面整改、假装整改、敷衍整改的，严格追究责任。

不能、不想造假的强大震慑。四要标本兼治。各级各有关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立正确的发展观念，正确处理速度和效益的关系，全面清理纠正违反《统计法》精神的文件和做法，确保源头统计数据真实准确。

会议传达学习中央关于新形势下的进一步加强和改进宗教工作、基督教工作、伊斯兰教工作的意见和省委实施意见。会议要求，一要深刻领会文件精神。中央、省委关于宗教工作的几个文件，深入贯彻习近平总书记关于宗教工作的理论论断、重要批示精神和全国宗教工作会议精神，是落实中央、省委宗教工作决策部署的重要体现，为我们做好新形势下宗教工作指明了方向，提供了遵循。要认真学习领会，切实增强做好新形势下宗教工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉，坚定不移移步推动中央、省委宗教工作各项决策部署落地落实。二要结合实际抓好落

实。针对文件中明确的重点任务，要紧密结合周口实际，逐一对照检查，逐一研究措施，认真抓好落实，推动宗教领域问题解决。要全面贯彻党的宗教工作基本方针，坚持宗教中国化方向和“导”的理念，积极构建健康的宗教关系，不断提高我市宗教工作水平。三要切实加强党的领导。各级党委要切实加强党对宗教工作的领导，压实党委主体责任和党委书记第一责任人责任。要着力加强基层党组织建设，不断强化农村党组织政治功能和服务功能，强化基层干部宗教理论法规宣传教育培训，提升乡村两级宗教事务管理能力，提高宗教工作法治化水平，确保社会大局和谐稳定。

市委常委，市人大常委会、市政府、市政协领导同志，周口军分区、市职业技术学院主要负责同志参加集体学习。

会上，与会人员还集体观看了纪律教育专题片。②5

## 我市举办新任农村（社区）党支部书记学习贯彻党的十九大精神培训班

本报讯 11月27日至12月4日，市委组织部在市委党校举办了全市新任农村（社区）党支部书记学习贯彻党的十九大精神培训班。

培训重点围绕习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神、宪法、农村基层党建、发展党员、远程教育、脱贫攻坚、乡村振兴、扫黑除恶及宗教政策等方面内容，通过聘请

党校教师、部门领导、业务骨干等开展专题辅导，观看《榜样3》《中原港城新周口》等影像资料，组织学员与全国劳模、省人大代表、淮阳县四通镇时庄行政村党支部书记时兴荣进行“面对面”交流互动，组织学员围绕“如何当好农村（社区）党支部书记”这一主题开展分组讨论等方式，确保了培训的针对性和有效性。

培训结束前，市委组织部组织学员进行了现场闭卷考试，并将每位学员的考试成绩以书面形式反馈给所在县（市、区）委组织部和乡（镇）党委，记入党支部书记学习培训档案。

学员们纷纷表示，本次培训贴近实际、贴近工作，他们会以此为契机，振奋精神，砥砺前行，尽快进入工作角色，切实履行新时代基层党组织书记

工作职责，为建设美丽乡村、打赢脱贫攻坚战、决胜全面建成小康社会作出新的更大贡献。

此次培训分两期进行，共培训新任农村（社区）党支部书记866人。据悉，2018年，市委组织部通过上半年集中培训和本次集中培训，对村“两委”换届后全市1289名新任农村（社区）党支部书记全部培训一遍。②5（沈中成 郭涛）



## 扶贫小车间 脱贫大作为

近年来，沈丘县针对不能外出就业但有劳动能力和就业意愿的贫困群众，采取“企业+扶贫车间+贫困户”模式，引导县域产业集聚区内的服装加工、电子组装、户外用品等劳动密集型企业延伸产业链，在贫困村规划建设扶贫车间200余家，吸纳贫困人口就近就业。图为12月3日，该县付井镇佳依服装厂的工人正在忙着加工订单服装。②5 谢辛凌 摄

## 宪法进校园 法治伴成长

12月3日，荣获全国先进集体的扶沟县人民检察院“女检察官特别护未队”的检察官们走进该县新村小学，开展以“宪法进校园，法治伴成长”为主题的宪法宣传活动。

活动中，检察官为学生们讲解宪法知识，介绍国旗、国徽图案的象征意义，并唱国歌，既增强了学生的宪法意识和法治理念，又树立了在和谐有序的环境中健康成长，逐步成长为一名知法守法的合格小公民的决心，让法治精神陪伴青少年茁壮成长。②5

记者 谢永静 通讯员 葛清华 摄

## 商水县汤庄乡以典型案例教育身边人

本报讯（记者 付永奇 通讯员 位锦彩）为深入推进以案促改向基层延伸，商水县汤庄乡加大宣传力度，在乡政府设置警示教育文化长廊，以典型案例教育领导干部立党为公、执政为民。

按照县委、县纪委监委的工作要求，该乡在乡政府院内设立汤庄乡警示教育文化长廊，定期更新文化长廊内容。长廊分为决策篇、预防篇、警示篇、惩治篇、忏悔篇等，其中，曝光台从政治

纪律、组织纪律、工作纪律、廉洁纪律和生活纪律等方面通报了多起侵害群众利益的典型案例。如曝光在“三资”清查工作中出现账目不清、“三资”管理混乱、违反纪律的位坡行政村。该村干部位建国在未召开村民会议的情况下，将12亩村集体土地承包给6户群众，承包款3万元没有入账，修路开支12300元未进行公示，剩余17700元一直存在其名下。乡党委对位坡行政村

“两委”班子进行集体警示教育，给予位建国党内警告处分。这个案例对全乡干群触动很大，大家纷纷表示，作为一名公职人员，一定要坚定信念，时刻牢记全心全意为人民服务的宗旨，做到自重、自律、自警，以积极的工作态度做到勤政为民、廉政为民。

警示教育文化长廊的设立，时刻敲响警钟，让我们明白该做什么，不该做什么，从点滴之处严格要求自己，起到了防微杜渐、警钟长鸣的作用。”乡干部李征表示。

书记刘绍坤。刘绍坤任娄冲村第一书记以来，埋头苦干，深刻分析娄冲村实际情况，制定有效措施，用实际行动诠释一名共产党员的奉献精神，用真心、真情抒写着一名共产党员的人生追求。

“警示教育文化长廊的设立，时刻敲响警钟，让我们明白该做什么，不该做什么，从点滴之处严格要求自己，起到了防微杜渐、警钟长鸣的作用。”乡干部李征表示。②5